

新规8月1日起施行,不满4岁儿童上高速必备安全座椅,记者调查—— 儿童安全座椅水城不受待见

本报记者 张召旭

日前,《山东省高速公路交通安全条例》已在山东省第十二届人民代表大会常务委员会第八次会议修订通过,新规将于8月1日起施行,新规规定,山东省不满4周岁的未成年人乘坐家庭乘用车上高速,应配备并正确使用儿童安全座椅。记者走访了解到,在聊城私家车主使用儿童安全座椅的很少,面对动辄数百上千元的儿童座椅,很多家长都不“感冒”。

走访>>>

停车场难觅儿童安全座椅

日前,《山东省高速公路交通安全条例》出炉,新规将于8月1日起实施,新规第十一条规定,机动车进入高速公路行驶,驾驶人和乘车人应当按照规定使用安全带;驾驶人不得安排不满十二周岁未成年人乘坐副驾驶位;不满四周岁的未成年人乘坐家庭乘用车,应当为其配备并正确使用儿童安全座椅。

22日,记者在金鼎商厦和五星百货前的停车场走访发现,期间有不少家长开车

带着孩子来逛街,其中很多都是妈妈坐在副驾驶抱着孩子乘车,其中也有些车主直接让孩子坐在副驾驶上。

记者在停车场逛了一圈,上百辆私家车中只有一辆在后座上配备了儿童安全座椅。记者随机采访了一些私家车主,市民王先生说,每次带着孩子出门,都是孩子的妈妈抱着他,没有考虑过要安装儿童座椅的事情。也有家长表示,当时的确买了儿童安全座椅,但孩子根本不坐,没办法就拆了下来。



儿童安全座椅由于多重原因很少有家庭购买。 本报记者 张召旭 摄

市场>>>

两年时间卖出不到10个

记者走访城区多家母婴店,大多数都没有儿童安全座椅售卖,主要原因是进货后几乎卖不出去。柳园路一家母婴店里,儿童安全座椅价格从699元到数千元不等,品牌五花八门,国产的稍便宜,而进口品牌则要上千元甚至更高。

“店里的安全座椅从进货到现在已经两年了,一共卖出不到10个。”店员介绍说,虽然家长对孩子乘车的安全保护意识越来越强,但儿童安全座椅的销量却一直不乐观。

城区一家连锁母婴店内,

婴儿用品种类齐全,唯独没有儿童安全座椅的身影。店员介绍,儿童安全座椅只有总店有,原来每家分店都有,但销量很少,所以分店的货基本都撤柜了。

水城部分汽车4S店里,儿童安全座椅的配置也未成为商家宣传重点,虽然一些店有售,但销量几乎可忽略不计。江北汽车城一汽4S店工作人员说,很多家庭买车都是考虑接送孩子方便,但真正考虑到儿童乘车安全进而安装儿童安全座椅的却寥寥无几。

家长>>>

价格昂贵还不太实用

私家车主赵先生说,自己有了孩子后也曾经考虑过买一个安全座椅,但是到了母婴店一看,价格贵得有些吓人,“国产的一般在700元到千元左右,质量肯定不如国外品牌好,可国外品牌一般在千元以上,稍微好点的则要两三千,太贵了。”

“孩子一岁的时候我买了一个儿童安全座椅,刚开始的时候孩子感觉比较新鲜,还坐一坐,可时间长了他可能觉得系着安全带不舒服,所以每次坐的时候都要哭闹。”市民李先生说,现在孩子慢慢大了,把他绑在儿童座

椅上他很抗拒,所以他后来就把安全座椅拆了下来。

也有家长表示,如果全家人出门,安全座椅很占地方,还不如让家长抱着孩子舒服,孩子困了还能躺在大人怀里睡一觉。总之,多数家长表示儿童座椅并不实用,用不了几年,价格偏贵而且都认为平日带孩子出门没有很大的安全隐患。

此外,采访中一些家长反映,儿童安全座椅品牌多价格差异大,而家长对于座椅的性能、质量等情况不了解,让人不知该如何挑选。

不少“小胖墩” 暑假扎堆减肥

本报聊城7月22日讯(记者张召旭) 目前,中小学生们迎来了将近两个月的暑假。记者走访城区一些健身房发现,有不少小胖墩正在健身房内挥汗减肥,其中很多都是家长给孩子报的名。

城区一家健身中心工作人员介绍,青少年之所以肥胖,主要是吃得动得少。尤其在暑假,天气炎热,很多小朋友基本上都会待在家里,吹冷气、玩电脑、吃薯条,很少甚至没有任何体育锻炼和体力活动,体重增加理所当然。

该工作人员还表示,夏天天气较热,是孩子容易增重的时候,也是减肥最佳时机。到健身房减肥的学生要有一定毅力,才能够成功。暑假一到,来健身房锻炼减肥学生能占总人数的两三成,其中大部分的孩子都是被家长强迫来的。

仨狱友出狱后 竟结伴抢劫

本报聊城7月22日讯(记者孟凡萧 通讯员 杨金坤) 三人因抢劫、盗窃在德州监狱成为“狱友”,相继出狱后,竟结伴持钢珠枪、弩作案工具抢劫。近日,经临清市检察院提起公诉,法院以抢劫罪分别判处三人有期徒刑十三年及十二年六个月。

2013年6月,郝美军在临清一粮食收购点卖粮食时,发现其保险柜中有大宗现金,心生歹意,遂电话联系王自刚、陈雷两位“狱友”,三人会面预谋,经商议,购置了钢珠枪、弩作为作案工具。

2013年6月底,在郝美军带领下,三人驾乘陈雷黑色“桑塔纳”轿车踩点。次日凌晨,持钢珠枪和弩进入收购点主人居住的屋内,用枪、弩威胁恐吓收购点夫妇。劫取手机、电脑主机及保险柜内部分现金。并将停放在屋外价值万余元的轿车钥匙拿走,二人见车内还有现金,遂取得,将车开走。

案发后,被抢车辆及“SOJA”牌手机一部均退还被害人,陈雷向被害人退赔经济损失1000元。同年7月26日,公安机关将被告人郝美军、王自刚抓获。次日,被告人陈雷主动到公安机关投案,如实供述犯罪事实。(本文中人名均为化名)

男子自称黑社会 电话敲诈被判刑

本报聊城7月22日讯(记者孟凡萧 通讯员 吕志栋) 5月,冠县、高唐、聊城东昌府区等地居民接连接到一名自称是黑社会的恐吓电话,有居民被骗走数万元。近日,冠县人民法院对该案作出一审宣判,以敲诈勒索罪判处郭某有期徒刑一年六个月,并处罚金五万元。

经审理查明,住丰宁满族自治县的郭某通过QQ聊天,在网上购买了大量私人信息,随后用手机给多人打电话,以黑社会名义用言语恐吓的方式索要钱财,让人将钱打到其指定的银行卡上。为花钱消灾,有群众被骗3万元。在5月10日,郭某拨打电话敲诈冠县的李某时被识破,李某报案后,公安机关将郭某逮捕归案。

法院审理认为,郭某以黑社会名义多次打电话勒索他人,数额较大,其行为构成敲诈勒索罪。鉴于郭某认罪态度较好,退赔了被害人损失,可从轻处罚。冠县人民法院遂判处郭某有期徒刑一年六个月,并处罚金五万元。

盗墓贼组团盗窃莘县明代古墓

本报聊城7月22日讯(记者孟凡萧 通讯员 王希玉 王亚利) 家住临沂却伙同他人多次盗掘莘县一处明代古墓,盗窃珍贵文物。犯罪嫌疑人夏某因盗掘古墓罪,被法院判处有期徒刑十二年,并处罚金30000元。

2012年农历7月20日左右,黄某路过莘县朝城西街时,看到几个外地人在江家坟附近转悠,十分可疑。当晚上八九点,他拿着手电再次来到此处,看

到一个插在地里的钢钎和两把铁锹,且该处有被挖痕迹,于是他将捡到的工具带回家。

三四天后,他叫来同伙高某和赵某等人,带着捡来的钢钎到江家坟地里寻找古墓。在发现古墓后,由于地面挖不动,他们又叫来临沂的夏某、聂某等,带着冲击钻、电锯等工具,在农历七月底时,一伙9人去挖墓。盗窃了一具男尸身上的大树、小袄、裤子、鞋等物品,挖出的衣服放在黄某家猪

圈里。随后,盗墓团伙在前一天挖掘的坟西侧又挖到一个女尸,盗走头巾、大褂、袍子、裙子、鞋等。

盗完墓之后,夏某以26万元的价格收购。为筹钱,夏某将文物交给同乡马某,让其找老板卖掉。后马某又交给王某(另案处理)藏匿。案发后文物被追回,发还莘县文物管理所。经鉴定被盗古墓为明代古墓,被盗物品有6件属珍贵文物。

夏某在2013年11月18日被

沂水县公安局抓获,2013年11月20日被莘县公安局执行逮捕。莘县人民法院审理后认为,夏某伙同他人盗掘明代古墓,盗窃珍贵文物,其行为构成盗掘古墓罪,公诉机关指控的犯罪事实及罪名成立。鉴于被告人夏某到案后能如实供述犯罪事实,在庭审中认罪态度较好,依法对其从轻处罚。综上,依照相关法律依法判决夏某判处有期徒刑十二年,并处罚金30000元。

交接记录起争执竟持刀刺向同事

本报聊城7月22日讯(记者孟凡萧 通讯员 杨金坤) 因工作发生矛盾,冲突中用弹簧折叠刀刺死同事,近日,经临清市检察院提起公诉,法院以故意伤害罪判处杜某有期徒刑十三年。

犯罪嫌疑人杜某与被害人许某同在临清市一纺织企业上班,因交接班记录发生矛盾,继而发生争执。两人相邀走至该厂西门口北侧40米处,公司西墙与道路的绿化带之间的空地上,互相推搡

扭打,在扭打过程中,杜某持随身携带的弹簧折叠刀刺中许某胸部,许某当即捂住胸部,倒在地上,杜某同事立即拨打了120,但因心包破裂,失血性休克而死。同日,在工作车间,公安机关将杜某抓

获。法院经审理认为,杜某无视国家法律,持刀伤及被害人致其死亡,其行为已构成故意伤害罪,故以故意伤害罪判处杜某有期徒刑十三年。

暑假作业来袭,火了“解题神器”

本报聊城7月22日讯(记者凌文秀) 暑假火爆来袭,作业咋办?今年暑假,很多流行的“解题神器”手机应用软件,成了同学们做作业的好帮手。作业试题上传,分分钟告诉你答案。可这样的软件真的靠谱吗?

据了解,“解题神器”可解答中小学各科目,解题最快速度可达到“秒回”。不少学生表示“解题神器”纯粹为了抄抄答案,完成作业。在软件商城里面,记者搜

索“作业、解题神器”,一堆解题软件纷纷涌现,每个软件都打着帮助学生完成作业的广告标语,很多软件的下载量甚至过万。记者随机下载了几款解题软件试用,很多软件都介绍能解答小学一年级到高三年级各科目的题目。

这些软件不光能用中文输入试题,还可拍照或语音上传问题,一旦有了答案,软件马上提供即时消息推送。还可“搜题”,学生输入试题,软件自行

匹配题库,给出答案。有些解题软件还有多个版本可查看,有些答案快到1分钟内出现。

但记者调查发现,部分解题软件并无法保证答案的完全准确,充其量只能起到参考作用。一位高一学生对今年的高考数学题拍照并上传求答案。答对率令他担忧,“正确率还不到一半,太不靠谱啦。”

不少学生长期使用答题软件,“多数试题十分钟内就能得到答案,除了解答题之需外,

有些同学会利用来完成作业,把题往软件或网站上一输入,答案就出来了。”

聊城三中一位准高三班主任老师说,她不建议学生使用解题软件,有抄答案、偷懒的嫌疑。记者随机采访了几位教师,他们都不支持这样的应用软件,认为这样的软件无异于帮助学生应付作业。也有老师认为,如果这些工具可给学生提供完整的解题思路,就能称为有益的学习软件。